



122

III. – IV.

2012

KUNVALDSKÝ POLEDNÍK



Kunvaldské děti v ledové Praze

A H O J , vážení čtenáři Ku...ho Po...ku

Desáté výročí

Právě před deseti lety jste téměř ve stejnou dobu jako právě činíte v tuto chvíli, otevřeli Kunvaldský poledník, kde jsem Vás poprvé oslovil tímto u nás oblíbeným a téměř „familiárním“ pozdravem. Jistě si vzpomenete na vysvětlení, že se jedná o začáteční písmena tří latinských zbožných slov **AD HONOREM JESU** (Ke cti Ježíše), často zdobící přídě lodí jako výraz díky drsných, ale zbožných vlků námořníků za úspěšné plavby.

Celých deset let, co Vás takto oslovuji vždy při psaní nového článku, se kdysi v hloubi duše probudil červík nejistoty, zda je mé oslovení Vás náležité, ale odpovědi jsem se nikdy nedobral. Jaké však bylo mé překvapení, když mne v jedněch novinách nedávno upoutal článek nadepsaný **Ahoj není pozdrav, nýbrž skoro modlitba**.

A pisatelem nebyl nikdo menší, nežli spisovatel, který právě v tomto článku sebemrškačsky píše o sobě mimo jiné i toto:

Omráčen krvavou okupací jsem sotva konfirmován, zběhl od česko-bratrských evangelíků do nové církve komunistů, která slibovala všem budoucnost bez války, bez bídy a bez Němců - pokud „Francii sladkou, hrdý Albion“, co v Mnichově rozhoupaly „zrady zvon“, vystřídá bratrské objetí země sovětů; šibenic byly zatím skryty v rekvizitárně. - Spisovatel zanechává stopu, kterou neodstraní zmizík. Ví tedy přesně, jaké kdy kázal bludy. Když čtu své texty z časů extrémního materialismu, překvapuje mě samého, že v nich není popírán Bůh. Zřejmě proto, že jsem nepřestal věřit v onen Vyšší princip mravní, jak je stále nově definován filozofii a uměním.

Značně dlouhý článek, který ve skutečnosti pojednává o zcela obyčejných trablech běžného pasažéra Českých drah, nenapsal nikdo menší nežli Pavel Kohout a zakončil ho takto:

Námořníci znali kdysi devět přikázání, jak postupně kasat plachty v sílící bouři; když byl zlomen stěžň a loď odsouzena k záhubě, znělo desáté: kleknout a modlit se - k počtě Ježíše, Ad Honorem Jesu.

Malé připomenutí Pavla Kohouta,

básníka, spisovatele, dramatika a Pražáka, narozeného 20. července 1928 do úřednické rodiny; později absolventa reálného gymnázia i Filozofické fakulty UK. V té době „zběhnout do církve komunistů“, jak sám uvádí, se též angažoval v ČSM (Český svaz mládeže) a Dismanově dětském rozhlasovém souboru. V rozhlase pak zůstává pracovat až do jmenování v letech 1949-50 druhým kulturním přídělencem Čs. velvyslanectví v Moskvě. Další dva roky je šéfredaktorem Dikobrazu, odkud pak odchází plnit vojenskou povinnost do AUSu (Armádního uměleckého souboru Víta Nejedlého) a řídí též kulturní rubriku časopisu Československý voják. Po splnění tohoto úkolu již zůstává spisovatelem z povolání.

K prozření dochází koncem šedesátých let, kdy veřejně nesouhlasí s kulturně-politickou orientací Československého svazu spisovatelů. Za tento čin je disciplinárně trestán a v roce 1969 vyloučen jak ze Svazu spisovatelů tak i z KSČ. Koncem roku 1976 pak nechybí u zrodu Charty 77 a v roce 1979, kdy mu bylo povoleno vycestovat i s manželkou na pracovní pobyt do Rakouska, netušil, že návrat zpět jim již umožněn nebude. Ba naopak. Oba byli zbaveni státního občanství a domů se mohli vrátit až po konci totalitního režimu u nás.

Z jeho bohaté tvorby, jak pohádkové pro děti tak poezie, si neodpustím jmenovat alespoň jeden titul z **prózy** napsaný v roce 1987 v Kolíně nad Rýnem, pojednávající o událostech kolem Charty 77 s prostým názvem **Kde je zakopán pes**. Doporučuji k přečtení obzvláště milovníkům jezevčíků. A to nejenom proto, že byli mou celoživotní láskou.

Milan Šebek Varnsdorf



Co je nového...?

Nejdůležitější body ze zasedání Zastupitelstva Městyse Kunvald, konaného dne 12. 1. 2012 v zasedací místnosti Úřadu městyse Kunvald

Rozpočtová změna č. 4

Starosta městyse seznámil zastupitelstvo se skutečností, že na účet městyse byly v závěru roku 2011 poukázány finanční prostředky z dotačních titulů. Jedná se o účelovou dotaci z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na akci „Zřízení chodníku v obci Kunvald“ ve výši 2.147.999,99 Kč a o dotaci z rozpočtu Pardubického kraje na akci „Oprava kapličky v osadě Záhory“ ve výši 50.000 Kč. Zastupitelstvo schválilo Rozpočtovou změnu č. 4

Rozpočet na rok 2012

Všem členům zastupitelstva byl v dostatečném časovém předstihu zaslán upravený a doplněný návrh rozpočtu na rok 2012. Byl doplněn o akce, na které nebyla na minulém jednání zastupitelstva k dispozici cenová kalkulace.

Do rozpočtu byly doplněny následující položky: na projektovou dokumentaci na vybudování polní cesty v Zaječínách - 90.000 Kč, na údržbu a opravy autobusových zastávek - 30.000 Kč, na přípravu projektové dokumentace na obnovu topného systému v budově školy - 40.000 Kč, na opravu kříže na dolním hřbitově - 45.000 Kč, na zateplení a omítky na budově hasičské zbrojnice - 450.000 Kč. Případný finanční příspěvek římskokatolické farnosti Kunvald bude možno pokrýt z položky příspěvků organizacím.

Zastupitelstvo dále projednalo otázky, které bezprostředně souvisejí s rozpočtem, a v případě získání dotačních prostředků by byly řešeny rozpočtovými změnami:

- Dětské hřiště - starosta městyse informoval, že v současné době je možno v rámci výzvy z programu „Podpora obnovy a rozvoje venkova“ Ministerstva pro místní rozvoj ČR, dotační titul č. 2 Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci, podat žádost na tento projekt. Na základě doporučení z minulého jednání zastupitelstva byla projednána úprava návrhu možného projektu dětského hřiště. Zastupitelstvo se seznámilo s upraveným návrhem. V případě úspěšné žádosti je výše spoluúčasti 30% (při rozpočtu zakázky cca 500.000 Kč tzn. 150.000 Kč). Částku na spoluúčast by bylo možno pokrýt z rezervních prostředků.

Zastupitelstvo po dalším projednání odsouhlasilo:

- a) zpracování finálního projektu dětského hřiště, přípravu a podání žádosti o získání grantu a v případě úspěšnosti profinancování spoluúčasti z rezervního fondu
- b) návrh rozpočtu s výše uvedenými úpravami

Přezkum hospodaření

Starosta městyse seznámil zastupitelstvo se skutečností, že kontrolou z KÚ Pardubického kraje provedli 9. 12. 2011 dílčí přezkum hospodaření Městyse Kunvald, a to za období od 1. 1. 2011 do 30. 9. 2011. Zápis z tohoto dílčího přezkumu konstatoval, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

Žádost o výměnu bytu v čp. 17

Zastupitelstvo se seznámilo s opakovanou žádostí pana Tomáše Borka o výměnu bytu v čp. 17 za větší (v současné době má v pronájmu byt 2+1v těže nemovitosti). Dopusud mu nebylo možno vyhovět. V současné době je volný byt ve druhém nadzemním podlaží velikosti 3+1.

Zastupitelstvo po projednání žádost odsouhlasilo.

Žádost Pionýrské skupiny Kunvald

Zastupitelstvo se dále seznámilo se žádostí o finanční příspěvek na uspořádání dětského Maškarního karnevalu, který se bude konat v neděli dne 29. 1. 2012.

Zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo příspěvek ve výši 2.000 Kč, který bude poskytnut na základě předložených platných účetních dokladů.

Žádost o zajištění bezpečného provozu na komunikaci (čp. 81, 83, 399)

Starosta městyse seznámil zastupitelstvo se žádostí vlastníků výše uvedených rodinných domků nad areálem Kunvaldské a.s. Vzhledem k příkrému kopci je zimní provoz automobilů bez posypu obtížný. Požadují proto umístění kontejneru s posypem, údržbu jsou si schopni zajistit. Dále požádali o umístění zábrany - např. svodidel, která by zamezila případnému sjetí vozidel na hřiště a dále o řešení svodu odtoku vody z propustku pod silnicí. Zde umístění žlabovky při větším přívalu vody neodvedou veškerou vodu a ta se pak přelévá na komunikaci, kde v zimním období často namrzá a vytváří tak další nebezpečnou situaci jak pro chodce, tak pro automobily.

Zastupitelstvo po projednání vzalo žádost na vědomí, doporučilo umístění kontejneru s posypem a pověřilo starostu, místostarostu a předsedu stavebního výboru provedením místního šetření a předložením návrhu řešení.

Ukončení nájemní smlouvy bytu v čp. 17

Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí pana Jana Kalouse o ukončení nájemní smlouvy na byt v čp. 17, jedná se o byt velikosti 2+1, a to dohodou ke dni 29. 2. 2012.

Zastupitelstvo odsouhlasilo ukončení nájmu panu Janu Kalousovi dohodou v požadovaném termínu.

Žádost o přidělení bytu

Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí pana Romana Hodka o přidělení obecního bytu. Pan Hodek nemá vlastní byt, rád by i nadále zůstal v Kunvaldě.

Zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo přidělení bytu v čp. 17, který opouští pan Jan Kalous.

Žádost paní Prausové čp. 17

Zastupitelstvo se dále seznámilo se žádostí paní Prausové, nájemnice v bytě v čp. 17 o slevu z nájemného. Žádost zdůvodňuje tím, že kvalita bytu je trvale zhoršena výskytem plísní, dále žádá o povolení umístění satelitu.

Ing. Musil uvedl, že při poslední návštěvě bytu na žádost paní Prausové se žádná plíseň v bytě nevyskytovala. Zastupitelstvo se vzhledem ke známým skutečnostem shodlo na následujícím postupu: je třeba prověřit, zda za případným výskytem plísní není neodpovídajícím režimem užívání bytu, proto doporučilo nejprve provést v bytě měření teploty a vlhkosti odbornou nezávislou firmou.

Nejdůležitější body ze zasedání Zastupitelstva Městysu Kunvald, konaného dne 9. 2. 2012 v zasedací místnosti Úřadu městysu Kunvald

Rozpočet na rok 2012

Starosta městysu seznámil zastupitelstvo se skutečností, že návrh rozpočtu Městysu Kunvald byl po zákonem stanovenou dobu vyvěšen na úřední desce. K návrhu během této doby nepřišla žádná připomínka, rozpočet je tedy možné schválit.

Zastupitelstvo po krátkém projednání odsouhlasilo rozpočet na rok 2012.

Dopravní obslužnost

Starosta městysu seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi - dne 16. ledna 2012 byla svolána porada starostů v obvodu pověřeného města Žamberk. Jedním z bodů tohoto jednání bylo také jednání se zástupci firmy OREDO týkající se jízdních řádů a stavu dopravní obslužnosti. Firmě OREDO byly v termínu zaslány následující připomínky občanů Kunvaldu, kteří využívají především k dopravě do zaměstnání a do škol autobusovou dopravu:

- nejdůležitější připomínka zazněla k prvnímu rannímu spoji směrem do Žamberka - spoj je pravidelně pozdější a i pokud by jezdil na čas, není návaznost na spoje do Letohradu a do Ústí nad Orlicí, spoj nestíhá další spoje na Brno ani nelze stihnout vlak směrem na Hradec Králové, starosta městysu tedy požádal o posunutí odjezdu tohoto spoje o 15 minut tak, aby veškeré návaznosti na další spoje bylo možno využít.

- další připomínka zazněla ke rannímu spoji od Žamberka, kterým jezdí děti do školy, pokud by jezdil včas, bylo

Vzhledem ke skutečnosti, že i další nájemníci mají na budově umístěn satelit, je možné, aby si paní Prausová satelit umístila na venkovní stranu budovy, avšak za podmínky, že v žádném případě nenaruší konstrukci oken a v případě demontáže satelitu uvede omítku do původního stavu.

Zastupitelstvo vzalo žádost na vědomí a opakovaně se k ní vrátí po provedení doporučených opatření.

Různé

- Informace o jednání z ČEZ ve věci častých výpadků VO - starosta městysu informoval, že přes provedené zásahy, a to ořez větví zasahujících do vrchního vedení NN, dále úpravu vedení od trať na Betlémě směrem k silnici dochází dále v případě větru k výpadkům VO. Na základě zjištěných skutečností jednal se společností ČEZ, která v odpovědi uvedla, že závadám, které vznikají z důvodu povětrnostních podmínek, se nedá předcházet. V případě, že městys žádá o přemístění vedení, je nutno postupovat obvyklým způsobem: vyplněním příslušné žádosti, a v tomto případě jdou veškeré náklady s tím spojené za žadatelem. V záležitosti budou učiněny další kroky tak, aby se neutěšená situace s častými výpadky VO vyřešila.

Zastupitelstvo vzalo informace, které zazněly v bodě Různé, na vědomí.

by vše v pořádku, avšak také tento spoj je pravidelně o 5 až 10 minut pozdější a děti i někteří pedagogičtí pracovníci využívající tento spoj tak nestíhají začátek školního vyučování.

Firma OREDO odpověděla, že připomínky zaznamenala a po vyhodnocení dalších okolností dojde k případné úpravě jízdního řádu. Nejbližší termín změny jízdních řádů je od 4.3. 2012.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

Žádost kunvaldských důchodců

Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí kunvaldských důchodců na zájezd, který chtějí uspořádat dne 17. května 2012 na Vysočinu do Zelené hory, Svidnice a Slatiňan. V uplynulých letech městys hradil důchodcům dopravu na zájezd.

Zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo úhradu nákladů na dopravu na zájezd.

Různé

a) Informace z jednání o zajištění bezpečného provozu na komunikaci - jednání s vlastníky rodinných domků nad areálem Kunvaldské a.s. (Rousovi, Příhodovi, Hubálkovi, Vlkovi) - jednání se uskutečnilo za účasti starosty, místostarosty a předsedy stavebního výboru za Městys Kunvald a pana Rouse a pana Vlka za žadatele. Bylo dohodnuto následující: do konce současného zimního období bude řešeno operativně dle potřeby, v průběhu roku budou na dohodnutá místa umístěny dva kontejnery s posypem, dále bude zabudován

obrubník podél komunikace, a to jak z jedné tak z druhé strany komunikace v určených a dohodnutých úsecích, který by zabránil možnému vyjetí automobilu z komunikace, na straně ke hřišti bude dále za obrubník vysázen živý plot, který bude tvořit jak optickou a posléze i faktickou zábranu pro případný

pád automobilu ze svahu na hřiště. V otázce stříkající a vytékající vody z propustku pod silnicí, které by měl částečně zabránit již zmíněný obrubník, bude dále nainstalována pryžová zábrana, která by měla usměrnit odstříkující proud vody. Zastupitelstvo vzalo informace i návrh řešení na vědomí.

Další zasedání Zastupitelstva městyse Kunvald proběhnou 8. března 2012 a 12. dubna 2012. Vždy od 19.00 hodin.

Mateřská škola v Kunvaldu informuje o „zápisu“ dětí do MŠ na školní rok 2012/2013

- * Záměrci o přijetí dítěte do MŠ si během března 2012 opatří Žádost o přijetí - buď přímo v MŠ nebo na www.zskunvald.cz - Mateřská škola.
- * Přijmeme děti až do počtu 40! Pokud by počet žádostí o přijetí převyšoval uvedený počet, ředitelka školy rozhodne o přijetí dítěte podle těchto kritérií:
 1. dítě, které bude pokračovat ve vzdělávání v kunvaldské základní škole
 2. dítě zaměstnaných rodičů z Kunvaldu, Bartošovic v O. h. a Neratova
 3. dítě samoživitele.
- * Žádost o přijetí je třeba odevzdat nebo poslat do MŠ nejpozději do 31. 3. 2012.
- * Rozhodnutí o přijetí dítěte vydá ředitelka školy do 14 dnů po 31. 3. 2012. Rodič / zákonný zástupce, rozhodnutí osobně převezme při zápisu do MŠ, na který obdrží pozvánku.
- * Rozhodnutí o nepřijetí dítěte obdrží rodič / zákonný zástupce, poštou doporučeně.
- * Kontakt na MŠ: tel. 465 619170, e-mail: ms.kunvald@seznam.cz.

Mgr. Jurčanová Z. - ředitelka školy

MAS ORLICKO v roce 2012

Také v roce 2012 pro Vás připravujeme několik příležitostí k předložení žádostí o podporu i další zajímavé projekty.

Další dvě kola příjmu žádostí o podporu z programu LEADER. Po úspěšné IV. výzvě z roku 2011, kdy bylo na podporu celkem 35 projektů v regionu Orlicko rozděleno více než 11 miliónů korun, v letošním roce budou mít šanci získat podporu pro své projekty další subjekty.

MAS ORLICKO vyhlásí celkem 2 výzvy k předkládání žádostí o podporu, v rámci nichž budou své žádosti moci předkládat obce, podnikatelé a neziskové organizace. Předpokládaná data příjmu žádostí jsou začátek května a září. Více informací o připravovaných výzvách naleznete na našich webových stránkách www.mas.orlicko.cz v sekci "Výzvy",

informace o podpořených projektech v sekci "Podpořené projekty". Více informací také naleznete v novém 3. čísle zprava a podporu obyvatel místních podnikatelů a producentů a současně na podporu rozvoje neziskových organizací v regionu.

Orlické hory pro všechny

Je projektem spolupráce MAS NAD ORLICÍ, MAS ORLICKO a MAS POHODA venkova. Společným a hlavním cílem projektu je zlepšit možnosti trávení volného času nejen pro handicapované osoby regionu Orlických hor a Podorlicka.

Více informací o těchto projektech naleznete v nové sekci „Ostatní projekty“ na našich webových stránkách www.mas.orlicko.cz.

Regionální doprava - aneb jak užívat a využívat Integrovaný dopravní systém - IREDO

Zhruba od poloviny prosince 2011 jsou v platnosti nové jízdní řády. V jízdním řádu se vyzná snad každý, ovšem dovolíme si tvrdit, že se systémem IREDO je to složitější. Proto si dovolíme Vám jej v následujících řádkách přiblížit poně-

kud stručněji a srozumitelněji, než tak činí příručka, která se nazývá **Tarif a Smluvní přepravní podmínky Integrovaného dopravního systému IREDO**.

Tvůrcem a organizátorem Integrovaného dopravního systému je firma: **OREDO s.r.o. se sídlem Nerudova 104 500 02 Hradec Králové tel.: 495 538 524, e-mail: info@oredocz**

IREDO je systém zajištění dopravní obslužnosti Královéhradeckého a Pardubického kraje v různých druzích dopravy (autobusové, vlakové...) podle jednotných podmínek.

To v praxi znamená, že tento systém **umožní cestujícím jízdu na jeden jízdní doklad (jízdenku) po celém území Královéhradeckého i Pardubického kraje bez ohledu na přestupy, a to jak mezi autobusy jednotlivých dopravců, tak mezi autobusy a vlaky.**

Nastoupíte-li tedy v Kunvaldě do autobusu a jedete například od Pardubic, požádáte o vydání jízdního dokladu (jízdenky) až do Pardubic a nikoli jen třeba do Žamberka, kde budete přestupovat. Na všech spojích zapojených do systému IREDO je dopravce povinen vydat cestovní doklad (jízdenku) přímo do cílové stanice bez ohledu na přestupy.

Mělo by to dle kalkulací firmy OREDO, s.r.o. vycházet pro občana - cestujícího vždy levněji, než když si kupuje jízdenku v jednotlivých přestupních stanicích. **Jízdenka platí** tedy i **pro všechny osobní, spěšné a rychlíkové vlaky**, je však nutné při koupi cestovního dokladu sdělit, že chcete jízdenku IREDO. **Jízdenku však nelze použít ve vlacích IC, EC, Ex a Pendolino.**

Pravidelní cestující - do školy či do práce - si mohou zakoupit **Časovou jízdenku IREDO** - tuto **jízdenku lze ve stanovené období po stanovené trase využít na neomezený počet jízd**. Tyto jízdenky jsou **sedmidenní (platnost 7 dní), třicetidenní (30 dní) nebo devadesátidenní (90 dní) a jsou to papírové jízdenky.**

Tyto časové jízdenky by pro běžného cestujícího měly vycházet rovněž levněji, než koupě jednotlivých jízdének. Tyto **časové jízdenky jsou přenosné** - tedy mohou je na stanovené trase využívat například i rodinní příslušníci a lze je využívat i o víkendu.

Časové jízdenky 7 denní a 30-ti denní a 90-ti denní lze zakoupit v pokladnách Českých drah, jízdenky 7 denní a 30-ti denní lze zakoupit rovněž ve všech regionálních autobusech, nelze je však zakoupit přímo ve vlacích. I na tyto časové jízdenky mohou být uplatňovány slevy (např. žákovské, studentské...) a za dodržení podmínek uvedených níže v odstavci "Slevy".

Existují rovněž tzv. **Síťové jednodenní jízdenky** (výhodné např. pro turisty, či víkendové cestovatele), tato jízdenka stojí **160,- Kč** a lze na ni cestovat v průběhu jednoho dne po celém území obou krajů - tedy v celém systému IREDO.

Dále existují také **Skupinové síťové jednodenní jízdenky**, které **platí až pro 5 osob, z toho dva mohou být dospělí** (výhodné pro rodiny s dětmi), cena této jízdenky je **260,- Kč** a platí v jednom dni rovněž po cesty po území obou krajů.

Tarifní mapy s uvedením cen by měly být vyvěšené na každé autobusové i vlakové zastávce, případně lze jízdné spočítat prostřednictvím kalkulatoru na webových stránkách www.oredo.cz (odkazy: Menu - IREDO - Kalkulátor jízdného).

Slevy pro vybrané skupiny cestujících:

Děti do 6 let, kočárky s dítětem

- * Je možné přepravit až dvě děti do 6 let zdarma s průvodcem starším 10 let (třetímu a dalšímu dítěti s průvodcem bude účtováno poloviční jízdné, průvodce plně jízdné).
- * Kočárek s dítětem se přepravuje zdarma.

Děti do 15 let

- * Mají nárok na zvláštní jízdné se slevou 50%.
- * Děti věku od 10 do 15 let prokazují věk jakýmkoliv oficiálním průkazem s razítkem vydavatele, který obsahuje jméno, datum narození a fotografii dítěte.

Žáci do 15 let

- * Mají nárok na zvláštní jízdné se slevou 62,5% (sleva se neposkytuje na období od 1.7. do 31.8. v kalendářním roce).
- * Nárok se prokazuje platným Žakovským průkazem vystaveným v pokladně ČD nebo u autobusové dopravy).

Studenti do 26 let

- * Mají nárok na zvláštní jízdné se slevou 25% (sleva se neposkytuje na období od 1.7. do 31.8. v běžném kalendářním roce).
- * Nárok se prokazuje platným žákovským průkazem vystaveným v pokladně ČD nebo u autobusové dopravy.

Osoby ZTPa ZTP/P

- * Mají nárok na zvláštní jízdné se slevou 75% po předložení průkazu ZTP nebo ZTP/P (ZTP/P se vztahuje též na přepravu průvodce zdarma).

Rodiče k návštěvě zdravotně postižených dětí v ústavech

- * Mají nárok na zvláštní jízdné se slevou 50%, pro cestu zpět je nutné mít ústavem potvrzené vykonání návštěvy v průkazu.

Držitelé průkazu ZTP

- * Mají nárok na jízdné zdarma v autobusech zařazených v systému IREDO.

Nároky na slevu platí i pro časové jízdenky, avšak cestující je povinen se prokázat tzv. Žakovským průkazem (žáci do 15 let, žáci a studenti od 15 do 26 let), časové jízdenky, na které byla uplatněna žákovská či studentská sleva obecně nelze použít o sobotách a nedělích, pokud není školou potvrzena výjimka.

Snad jsme Vás alespoň ve stručnosti seznámili se základními možnostmi a nároky cestujících v tomto systému. Na tomto místě nutno podotknout, že úpravy autobusových jízdních řádů mohou nastat vždy po čtvrtletích, avšak smluvní přepravní podmínky by se zásadně měnit neměly. Připomínky občanů k novým jízdním řádům a návaznostem spojů byly postoupeny firmě OREDO k řešení. Veškeré podrobnosti lze nalézt na již výše uvedené webové stránce: www.oredo.cz.

Ža Úřad Městyse Kunvald - Jana Trejtnarová

Úzva občanům využívaací veřejnou autobusovou dopravu

Výše v informacích z jednání zastupitelstva je uveden průběh jednání s firmou OREDO. Následně proběhlo dne 15.2. další jednání zástupců firmy OREDO a představitelů obcí k připomínkám, které byly firmě zaslány. Panu starostovi bylo sděleno následující: trvalé zpoždění linky 902, Ústí nad Orlicí - Rokytnice bude vyřešeno. Další významná řešená připomínka byla k prvním ranním spoji směrem od Rokytnice do Žamberka.

Firma OREDO v této souvislosti požádala úřad městyse o zjištění názorů většiny občanů, kteří tento spoj využívají.



Zelený sloupek

Hospodaření s odpady v roce 2011

„Odpady“, to je téma, které je stále živé a stále diskutované. Pokrok jde mílovými kroky kupředu a s ním ruku v ruce nové technologie. Neustálý vývoj má za následek vypsělou obalovou techniku. Dnes už nám nestačí pouze balící papír, papírový sáček nebo vratná lahve. Zvyšující se nároky zákazníků (někdy možná spíš rozmařilost a neohospodárnost) přinášejí rovněž své výsledky. Velký vliv má též reklama. Na obecné vědomí a povědomí lidí bohužel působí více ta nabízející různé produkty, které prostě musí mít, a ne ta, která je upozorňuje na hospodárnost ve využívání odpadů a že je opravdu třeba odpady třídít. Velké množství odpadů způsobuje a logicky bude způsobovat stále větší problémy. Pokud budeme lhostejní a nebudeme chtít tuto záležitost řešit, tak si musíme uvědomit, že stroj času je neúprosný. Nenít to zrovna veselé psaní, a ty výsledky nejsou také „žádný zážrak“. Ale jak je známo, na všem se má hledat něco kladného a zavírat oči před problémy stejně nic neřeší.

Tedy, jak jsme na tom byli s odpady v minulém roce: Celková produkce komunálních odpadů za rok 2011 se vyšplhala na 291,896 tun. Podařilo se nám udržet pod hranici 300 tun, kterou jsme v roce 2010 překonali. V přepočtu na jednoho občana připadne 289,58 kg odpadu za rok. V porovnání s loňským rokem je to o 10,21 kg méně. Že by se začalo blyškat na lepší časy? Z toho největší podíl má směsný komunální odpad (SKO). V loni bylo odvezeno celkem 253,660 tun tohoto odpadu. Tato hromada skončí bez užítiku na skládce v Českých Libchavách. Velkoobjemové kontejnery na SKO se vyvážely 165x za rok. Jednoduchým počítáním zjistíme, že jeden kontejner se naplnil zhruba za dva a čtvrt dne a na jednoho obyvatele připadlo 251,65 kg - je to hodně a stále je co zlepšovat. Číslo, které představuje množství odpadů, je opravdu alarmující. Další věcí je, že i přes oddělení dalších složky od SKO nedošlo k nijak výraznému snížení poměru tohoto odpadu. Snažíme se působit na svédomí původců

Žádáme proto Vás všechny, kteří tento a nejen tento spoj užíváte o Váš názor a Vaše potřeby návazností spojí o sdělení Vašich požadavků, abychom je mohli tlumočit firmě OREDO a pokusili se najít optimální řešení pro většinu, a to co v nejkratším termínu.

Dále firma OREDO sdělila očekávanou skutečnost: a to, že bylo provedeno vyhodnocení ekonomiky systému v souvislosti s výší tržeb nově zavedených spojí za první dva měsíce provozu a vzhledem k zachování efektivity systému bude nutné snížit stávající rozsah cca o 10%. U spojí nejméně využívaných bude navržena jejich redukce již k 1. 4. 2012. Návrh by měl být předem projednán s dotčenými obcemi.

odpadu, aby se zamysleli nad tím, co se někdy děje kolem kontejnerů na směsný komunální odpad. Bohužel, někteří si to stále vykládají po svém. Odpady dle toho třídí také po svém a vše končí ve velkoobjemových kontejnerech.

Snahou všech, kteří provozují systém odpadového hospodářství, je snížení procenta směsného komunálního odpadu a zvýšení poměru tříděných odpadů. To si určitě přejeme i my všichni. K tomu je ovšem nezbytná spolupráce všech, kteří jsou do tohoto systému zapojeni. V roce 2010 jsme využili nabídku města Žamberk a jeho Technických služeb a zahájili jsme sběr bioodpadů. Ten vzniká v domácnostech po celý rok a v námi produkovaném odpadu je jeho procento velmi vysoké. Důležité je, že se dá opětovně využít. Z této cenné složky komunálního odpadu je možné při správném zacházení získat kvalitní, dobře využitelný kompost nebo jiné substráty pro zemědělství, zahrádkářství či rekultivace. Do systému je zatím zapojeno 27 účastníků (domácností a bytových domů). Věříme, že se připojí další. Při svozích v roce 2011 bylo sebráno celkem 13,94 tun bioodpadu.

Od roku 2002 jsme zapojeni do systému zpětného odběru a využití odpadů společnosti EKO-KOM. V roce 2007 jsme začali se tříděním skla na bílé a barevné. Snažíme se tím v rámci spolupráce s EKO-KOMem postupně zlepšovat podmínky pro třídění odpadů. Jedním z důvodů jsou rovněž zpřísňující se opatření v oblasti hospodaření s odpady. Bílé sklo se na rozdíl od barevného dá dobře a snadno recyklovat, a to i opakovaně. Své pevné místo v systému sběru odpadů má rovněž svoz nebezpečných odpadů, který probíhá dvakrát ročně. Ač je sbírán již řadu let, je až s podivem, kolik se jej neustále nashromáždí. Od roku 2011 jsem rozšířili nabídku a společně s nebezpečným odpadem bude sbírán také velkoobjemový odpad, který způsobuje problémy, je-li odložen do velkoobjemových kontejnerů.

Třídění odpadů v roce 2011 dopadlo následovně: plastů bylo vyříděno a odvezeno 8,966 t, skla 11,860 t (z toho barevného 5,930 t a bílého 5,930 t), papíru 3,470 t. Železo již tra-

dičně sbírají hasiči. Díky všem, kterým není celá věc lhostejná, za tyto výsledky.

Pro porovnání uvádíme množství SKO a vytříděných odpadů za předchozí dva roky: netříděný odpad za rok 2010 - 261,20 t, za rok 2009 - 254,36 t; plasty r.2010 - 8,99 t, r.2009 - 7,83 t; sklo r.2010 - 14,93 t, r.2009 - 9,17 t; papír r.2010 - 3,52 t, r.2009 - 3,86 t; bioodpad 2010 - 13,55 t.

Kolik nás to vše stálo? Při cenách roku 2011 jsme za odvoz a likvidaci smíšeného komunálního odpadu zaplatili 599.488 Kč, za odvoz tříděných odpadů 104.326 Kč, za odvoz nebezpečných odpadů 43.046 Kč. Po odečtení částky, kterou nám poukazuje společnost EKO-KOM za to, že jsme zapojeni v systému třídění odpadů – 63.860 Kč (v r.2010 - 74.592 Kč, v r.2009 – 34.316 Kč), když vše sečteme a podtrhneme, je to 683.000 Kč. Dle stanovených poplatků bylo vybráno

423.896 Kč. Městys doplatil do systém odvozu a likvidace odpadů částku 259.104 Kč - tato částka pak chybí někde jinde. Skutečností zvyšujících se nákladů na likvidaci odpadů se bude muset rovněž zabývat zastupitelstvo. Stále je dost těch, kteří sice kontejnery využívají, ale horší je to s jejich platební kázní. Porovnání částek za třídění odpadů je pro nás příjemným překvapením. Ještě jednou touto cestou děkujeme všem, kteří se do systému třídění odpadů zapojili.

Co z těchto číselných údajů vyplývá? Stále to samé – je to na nás všech. To, zda budeme s odpady „plýtvat“ a budeme za ně platit více nebo jestli budeme uvažovat v této věci hospodárněji a odpady třídit. Celou řadu věcí nedokážeme ovlivnit, nebo jen velmi zřídka a omezeně, ale tuto můžeme.

Tolik k záležitosti odpadů, uvidíme, co se změní za rok.

J. Padour, starosta městyse

Termíny svozu bioodpadů - compostainerů pro rok 2012

Svozy budou probíhat vždy ve čtvrtek s výjimkou jednoho dne na počátku května - a to 4. 5., kdy svoz proběhne v pátek.

Duben	5. 4.	19. 4.	
Květen	4. 5.	17. 5.	31. 5.
Červen	14. 6.	28. 6.	
Červenec	12. 7.	26. 7.	
Srpen	9. 8.	23. 8.	
Září	6. 9.	20. 9.	
Říjen	4. 10.	18. 10.	
Listopad	1. 11.	15. 11.	29. 11.

Počasí v roce 2011

V lednu nás zasáhly povodně z tání sněhu a následné oteplení setrvalo až do poloviny února. Předjaří bylo mrazivé. Nástup jara byl časnější než v loni, denní teploty na konci března dosahovaly místy až 20°C. Počátkem května se vyskytly přizemní mrazíky. Uprostřed léta byly lokální povodně, zejména srážkově nadprůměrný byl červenec. Následný poslední srpnový týden chtělo léto dohnat to, co červenec neohřál. Dostavily se tropy a od konce léta převládalo výsušné počasí. Velmi neobvyklá situace nastala v listopadu, kdy se stále nad střední Evropou zdržovala výrazná tlaková výše. Celý listopad byl beze srážek. Závěr roku byl velmi teplý a prosinec teplotně nadprůměrný.

Extrémy a význačnosti roku 2011

Lednové odtávání sněhu a následné povodně. Jaro přišlo časně, padaly teplotní rekordy, letní dny se objevily již koncem března. Mrazíky počátkem května zbrzdily oteplování, v červnu bouřky, červenec přinesl chladné počasí, téměř žádné léto a povodně. Poslední týden v srpnu teploty stouply a začalo sušší období. Září bylo výrazně sušší a přineslo v druhé polovině slunné babí léto. V listopadu panovala inverze, mlhy, smog a celý měsíc suché počasí. Prosinec byl velmi teplý a v polovině přivalá orkán „Joachim“ zimu jen do hor.

Meteorologická stanice Kunvald se nachází v nadmořské výšce 487,0 m.

Roční průměry teplot: minimální -18,0°C, maximální 33,0°C, průměrná 8,1°C, normální 6,8°C.

Roční srážky: celkem 768,8 mm, normál 794,7 mm.

Počet dnů srážek: do 5 mm 70, 5 - 10 mm 23, nad 10 mm 24, celkem 117.

Měsíční průměry teplot a srážek

	min. °C	max. °C	průměr °C	normál °C	srážky / mm	normál / mm
leden	-15,0	8,0	-3,0	-3,6	121,1	72,2
únor	-18,0	8,0	-3,9	-2,3	13,8	53,5
březen	-10,0	15,0	2,6	1,7	20,3	56,6
duben	-3,0	23,0	10,0	6,9	35,6	42,7
květen	-5,0	28,0	13,5	12,4	48,5	60,4
červen	7,0	29,0	18,7	15,3	47,3	78,9
červenec	8,0	31,0	17,9	16,8	176,9	96,7
srpen	3,5	33,0	18,1	16,5	69,2	84,2
září	4,0	28,0	14,4	11,8	101,2	61,7
říjen	-4,0	25,0	7,2	7,0	44,0	48,8
listopad	-6,0	14,0	1,5	1,7	0,0	61,7
prosinec	-8,0	8,0	-0,2	-2,4	90,9	77,3

Přehled srážek za roky 1980 - 2011

Rok	Srážky v mm	Rok	Srážky v mm	Rok	Srážky v mm
1980	929,0	1991	613,6	2002	805,6
1981	815,0	1992	665,1	2003	600,9
1982	775,0	1993	712,7	2004	681,0
1983	662,0	1994	830,6	2005	876,2
1984	744,0	1995	834,6	2006	898,5
1985	772,0	1996	579,2	2007	870,7
1986	886,8	1997	817,2	2008	601,3
1987	750,0	1998	798,8	2009	664,5
1988	899,9	1999	665,7	2010	812,9
1989	700,9	2000	820,1	2011	768,8
1990	687,2	2001	903,3		

AGROEKO Žamberk s.r.o. - Hofman Zdeněk



Ze starých kunvaldských kronik

Obecní, veřejné cesty

- jejich údržba, užívání, vlastnictví - téma nevyčerpatelné a opakující se. S každým blokem pozemkové úpravy probíhající v uplynulých letech jich do vínku obdržel městys mnoho kilometrů, celkem je tedy ve vlastnictví městyse více než 75 km veřejných cest. Je to málo nebo hodně? Je skutečně

nutné, aby všechny tyto cesty byly v majetku městyse, či nikoli? Využívají všichni všechny tyto cesty, nebo jen někteří, a ti kteří je využívají s těžkou technikou, která je neúměrně ničí, jsou ochotni přispívat a přispívají na jejich údržbu?

Mnoho otázek... a mnoho odpovědí - podle toho, z kterého úhlu pohledu se na problematiku díváte. Obecně se zdá, že v dnešní době, kdy dohody mezi uživateli a vlastníky

pozemků bývají v některých případech velmi složité, je vlastnictví těchto komunikací, u kterých se jedná o zabezpečení přístupu k více nemovitostem či k pozemkům více vlastníků, subjektem jako je obec, městyš či město, žádoucí. Nese to však s sebou také mnohá úskalí a především finanční zatížení rozpočtů obcí a měst. Ochota přispívat na údržbu cest jednotlivými uživateli není velká, spíše se očekává od úřadu, že cesty bude udržovat, rekonstruovat i opravovat. Podívejme se tedy, co o obecních, veřejných cestách najdeme v kronice č. III pana Adolfa Simona. A jako obvykle - není to čtení nezajímavé.

Cestní spoj Zadní důl - silnice Kunvald - Rokytnice

K žádosti občanů Zadního dola r. 1931 nákladem obce postavena silnice ze Zadního dola k silnici Kunvald - Rokytnice.

Stavba ofertním řízením zadána místnímu občanu Isidorovi Suchomelovi, roln. Č. 320 za obnos 7.000 Kč. Kámen byl v Zadním dole na kamenných hromadách zdarma k použití volný. Výkup pozemků provedla a uhradila obec.

Popis cesty: Silnička 4m šířky, po horní straně příkop, z něhož na určitých místech kanály k odvádění vody na dolní stranu, a to na místech, odkudž má volný spád a bez působení škod odtéká k potůčku v dolku.

Obecní, veřejné cesty

Z okresní silnice k č.p. 147 aneb ke kapli a od těch míst na pole muselo se jezdit i do č.p. 304 přes potok. Za vyššího stavu vody a zvlášť v zimě přejetí bylo obtížné. Sousedé, kteří tudy na pole a zpět jezdili, požádali obec o postavení mostu. Byla tu jen lávka dřevěná pro pěší. Most zbudován nákladem obce r. 1898. Zájemci přispěli potahy a peníze. V ob.účtech r.1900 účtováno star. J. Kodytkem: stavba mostu v Dolním Kunvaldě 482. Boky mostu jsou z pískovcových kvádrů, dlaždice pískovcové položeny na traversách. Stavbu mostu řídil zedník Josef Šubrt, čp. 238.

Úprava ob. cesty r. 1919 v dol. Kunvaldě

Roku 1919 na popud souseda Vojtěcha Vítky, zedn. mistra čp.157 rozšířena a upravena obecní cesta od okr. silnice až za kapli a od čp. 150 k Bílkovým čp. 147. Cesta rozšířena o 2,5 m, vyštěťována a povezena šterkem z Kunačic. Na tyto práce přispívali zájemci peněžními příspěvky, ruční prací nebo potahy. Obec po dokončené úpravě přispěla 2 Kč na každý běžný metr, úhrnem 400 Kč.

Roku 1936 opraven znovu úsek cesty od mostu až k číslu 150 v délce 40 m. Vydlážděn kamenem - (ale nepodobá se to dláždění, pozn.moje) - za vedení místního stavitele Frant. Vítky. Náklad dláždění 1250 Kč.

Úprava cesty do Předního dola

Velmi nesjízdná cesta obecní byla od Sv. Jana Nepom., od okr.silnice do Předního dola. Zájemníci si tuto cestu částečně spravili sami a přes potok v Dole mostek postavili. Stěny mostku ze žulového kamene, traversy 6 m dlouhé a na těchto dřevěné mostinky, které bohužel nutno často nahrazovati novými. Šířka mostku 1,5 m, výška 1 m. Spoř.-zálož.spolek přispěl na tyto práce zájemníkům obnosem 250 Kč v roce 1927.

Lávka pode mlýnem č.p. 198

R. 1910 postavena lávka přes struhu pod mlýnem čp. 198 (Zejškovým). Obec dala traversy, ostatní náležitosti a práci obstarali zájemníci. Byla to jen primitivní lávka, kterou velké vody často odnesly.

Správa cesty na Stezkách a v dol. Kunvaldě

Takovým způsobem, že zájemníci museli přispívatí prací, penězi a potahy, provedeny opravy cest po Stezkách, v dolním Kunvaldě od čp. 184 k č. 173 a jinde.

Roku 1936 vyštěťována cesta obec. Od čp. 173 do vrchu směrem do Korejteck. Kámen dal B. Balaš ze starého stavení, pomáhali sousedi při práci a obcí zaměstnání čtyři nezaměstnaní.

Roku 1913 - 14 zájemníci upravovali si cestu obecní z Rokytenek na Vrše a postavili přes říčku most. Obec přispěla obnosem. To stalo se vše hlavně přičiněním občana Voj. Vítky čp. 157. Rozpočet 1300 Kč. Roku 1910 obec zřídila přes Horský potok mostek u čis.p. 239, za vedení Vojtěcha Vítky z čp. 157.

Lávka v Březině

R. 1927 postavena betonová lávka přes Rokytnku v Březině – u koupaliště. Náklad 1000 Kč. Šeptavě od ucha k uchu dostala jméno "Houpací lávka"

Nevyhovující cesty

Nevyhovující je obecní (veřejná) cesta od okr.silnice po Horním Kunvaldě k čís. 44 a dále do lesa velkostatku. Taktéž cesta na Kunačice nevyhovuje.

Doposud není silničního spojení se sousední obcí Kameňičná a odtudž by bylo již po okr.silnicích spojení s Rychnovem n. Kn.

Na veřejné cestě u čp. 287 u Vágnerových v Zadním dole tamější občané zavezli dolík, by lehčeji přejížděli. Obec přispěla obnosem 40 Kč (prot.obec.zastup. 2/5 1909).

Šterkování silnic

Silnice v katastru zdejší obce až do otevření rulového zdejšího lomu byly šterkovány kamenem z hromad Kunačických a za dřívějších let i z bubnovských. Kamenné hromady s Bubnova zmizely, na Kunačicích jsou dosud, ale už ne těch velikostí a počtů.

Okresní úřad v Žamberku při zadávání dodávání šterku na silnice vždy stanovil, že šterk má být z Kunačic neb Bubnova a zadával jej ofertním řízením. Dodávky vždy zadány byly zdejšími rolníkům, majitelům koní, jelikož ti mohli nejlacněji šterk na silnice dovézt. Od majitelů kamenných hromad buď zakoupili kámen na šterk již roztlučeny, nebo dali náhradu za kámen z hromady a sami dali si jej na šterk roztlouci. Okresní cestáři označovali místa, kde po m3 má šterk být pohotov. Cestáři za odměnu srovnávali kámen v jehlanec (m3) na hromádky, jak se zde říkalo, načerž okresní výbor vyslal znalce, aby zjistil, zda dodavatel šterku vyhověl všem stanoveným podmínkám.

Z Kroniky vybrala Jana Trejtnarová



Vánoční divadlo

V minulém čísle Poledníku jsme Vám slíbili ohlédnutí za vánočním divadlem, které děti nacvičily v rámci hodin náboženství a představy na první svátek vánoční. Jednalo se jako každoročně o netradiční zpracování betlémského příběhu. Z reakcí diváků lze usoudit, že toto naše poslední zpracování bylo opravdu nápadité a vtipné. Výchází myšlenkou byl vnitřní zápas pastýřů při skládání dárku pro Ježíška. Děj byl zasazen do dnešní doby, což potvrzovaly rekvizity typické pro dnešní mládež. Například hole pastýřů nahradili hole florbalové,...

Nechyběli však ani andělé a jejich andělský zpěv, ke kterému se připojili pastýři.

Myslím, že jsme si všichni divadlo velmi užili a jsme zvědaví na další netradiční zpracování betlémského příběhu.

Marta Gregušová

Vánoční koncert v kostele sv. Jiří

Jedna stará moudrost praví, že do nového roku je třeba vždy vykročit s písní na rtech. Krásné písně a opravdu velkou dávkou energie nám svým vystoupením předal pěvecký komorní sbor X-tet z Rychnova nad Kněžnou. Pod vedením temperamentní sbormistrině Mgr. Dagmar Zemánkové působí tento sbor již řadu let a vystupuje u nás i v zahraničí. Jsme tedy rádi, že jsme je mohli uvítat i v kostele sv. Jiří. Koncert se všem velmi líbil a my doufáme, že se s temperamentním X-tetem opět brzy setkáme.

M.G.

Zpívání v Rokytnici

Na začátku letošního roku jsme přijali pozvání farnosti Rokytnice ke slavnostnímu zakončení vánočního období. "Jiná doba" ráda zazpívala a hudebně doprovodila mši sv. v neděli 13. 1. v kostele Všech Svatých v Rokytnici. Tato mše byla sloužena i za klienty Domova na Stříbrném vrchu.

M.G.

Masopust s Jinou dobou pod hradem Žampach

Ráda bych touto cestou poděkovala členům hudební skupiny "Jiná doba" z Kunvaldu za účast na masopustu, který se konal 11. 2. 2012 v Domově pod hradem Žampach. Byla to jedna z velmi mrazivých sobot letošní zimy a o to víc si vážíme podpory Kunvaldu, která i přes nepřízeň počasí dorazila. Masopustní průvod v takovém počasí nebyl vůbec jednoduchý, ale vše se povedlo a dobrá nálada nechyběla. Klienti Domova byli z akce opět velmi nadšení a svoji radost dávali upřímně najevo. Děkujeme za spolupráci a těšíme se na další společný počín.

Bc. Gábina Brúnová

Od Popeleční středy až do Velikonoc

Letos připadla Popeleční středa na 22. 2. Tímto dnem začíná doba postní vrcholící velikonočními svátky. Co je vlastně náplní a účelem postní doby? Především naše zastavení a zamyšlení se nad způsobem našeho života na tomto světě. Nad pomíjivostí materiálních hodnot a nesmyslnou honbou za nimi. Pro křesťany je toto období příhodným časem k obnově křesťanského života. Jen po opravdově prožité postní době můžeme zakusit upřímnou velikonoční radost se vzkríšeným Kristem. Necht' všichni tuto dobu prožijeme opravdově a s láskou.

M.G.

Tříkrálová sbírka

7. 1. 2012 proběhla v Kunvaldu Tříkrálová sbírka. Do sbírky byly zapojeny tři dobrovolné skupiny koledníků, kterým se podařilo díky Vaší štědrosti vybrat 16 766 Kč. Což je o 2 000 Kč více jak loni.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2012 bude použit takto: 65% z výtěžku Tříkrálové sbírky je určeno přímo Charitám, které sbírku v daném regionu organizují. Oblastní charita Ústí nad Orlicí tento obnos v r. 2012 použije k těmto záměrům:

Provozní náklady Občanské poradny v Ústí nad Orlicí a čtyř jejích kontaktních míst v okrese • provozní náklady služby pro ohrožené rodiny s dětmi „Šance pro rodinu“ • provozní náklady Rodinného centra Kopretina Sloupnice • úprava suterénních prostor pro charitní ošetřovatelskou službu v Ústí nad Orlicí • stavební úpravy Centra pod střechem v Letohradě • materiálové vybavení charitního centra sociálních služeb v Lanškrouně • fond na rozvoj a rozšíření nových projektů • přímá pomoc.



Velký dík patří nejen koledníkům - Anežce, Vojtovi a Maruše Flekrovým, Katce a Vojtovi Kavkovým, Petru Krejsovi, Vojtovi Kodytkovi, Bohoušovi Veverkovi, Honzovi Jindroví, ale i Vám všem, kdo jste před nimi nezavřeli dveře.

Ludvík Dlabka



Stále se něco děje...!

Ledová Praha

3. - 5. 2. jsme navštívili Prahu. Z Kunvaldu jsme se auty dopravili k žambereckému vlakovému nádraží. Odtud jsme vlakem dojeli až do Prahy. Cesta byla dlouhá, ale rychle nám utekla. Ledová Praha se nám líbila, všude byly jezdící schody, metra a další vymoženosti. Ubytovali jsme se ve škole. Hned jsme se vydali vstříc novým zážitkům. Byli jsme na Prašné bráně, na Karlově náměstí, v obchodním centru a viděli jsme i další krásy Prahy.

Další den jsme se probudili plni energie a těšili se na nové zážitky. Nejprve jsme jeli metrem do Technického muzea. Nejvíce nás zaujaly staré dopravní prostředky, model vlaku, planetárium a hezký výhled na Prahu. Neopakovatelný zážitek byla návštěva muzea čokolády s ochutnávkou pralinek „mňam“. Na Staroměstském náměstí jsme potkali krásnou nevěstu a prohlédli jsme si orloj. Sobotní den jsme zakončili koncertem s názvem „Děti dětem“, na kterém se nám nejvíce líbila Monika Absolonová. Hned ráno jsme si sbalili věci do batohů. A vyrazili jsme na metro, které nás dovezlo až skoro k Pražskému hradu. Jenom kousek jsme šli pěšky. Stavili jsme se v chrámu svatého Víta a šli jsme Zlatou uličkou. Potom už na metro směrem k vlakovému nádraží a domů.

Adéla Jedličková, Anna Šejnová

Zdařilý koncert?

Rád navštěvuji koncerty. Mám rád vážnou hudbu, swing, jazz, varhanní i houslové koncerty, nevynechávám ani sborová vystoupení. Také nedělám rozdíly mezi Neratovem, Hradcem Králové, Letohradem nebo Kunvaldem. Hudba se stala jedním z mých celoživotních velkých koníčků. A když jsem našel v Kunvaldském poledníku pozvánku na Vánoční koncert Smíšeného pěveckého sboru z Rychnova nad Kněžnou ve zdejším

kostele, vůbec jsem se nerozmýšlel. Velmi dobře znám bohatou hudební tradici Kunvaldu, tak jedeme raději dřív ...

Nebuďte si hrát na hudebního kritika, ale přece jen musím uznat, že vystoupení souboru bylo skvělé, na vysoké úrovni a jistě potěšilo přítomné. Účinkující nezklamali, diváci možná. Čtyři byli z Pastvin, dva z Těchonína a dvacet z Kunvaldu. Dvacet lidí měl také vystupující soubor. A zaslouží velké poděkování!

Asi už vymírají pamětníci velké Krčmářovy kapely a ostatních hudebních těles.

Miloš Sibera

Dětský maškarní karneval

V neděli 29. ledna 2012 v kunvaldské sokolovně proběhl tradiční Dětský maškarní karneval. Ten letošní se nesl v duchu pirátů a tak jsme si ho společně všichni pěkně užili. Hned na začátku děti přivítali opravdoví piráti a celým odpolednem nás provázeli. Nechyběly pirátské soutěže jako např. hledání pokladu, přenášení soudku nebo přetahování lanem. K tomu všemu spousta dobrot a vyhodnocení masek. A že bylo na co se dívat. Byly tu dráčekové, princezny, klauni, Bob a Bobek, mladý hasič, hlemýžď a dokonce i jeptiška.

A aby si každý z malých účastníků něco odnesl, pomohli nám, jako každý rok, naši sponzoři. Rádi bychom jim touto cestou vyslovili velký dík. Děkujeme úřadu městyse ale i podnikatelům a firmám místním i z okolních měst a také zájmovým organizacím, které se s námi na karnevalu podílely. A samozřejmě také všem, kteří nám s karnevalem pomohli. Děti odcházeli domů s úsměvem na rtech, a to je pro nás pro všechny ta nejkrásnější odměna.

Za pořadatele PS - Mirka Celerová





Vzpomínka na Václava Havla

Ve středu dne 21. 12. 2011 - v podvečer prvního dne vyhlášeného státního smutku - proběhlo i v Kunvaldě na prostranství v centru městyse malé improvizované pietní setkání k uctění památky bývalého prezidenta Václava Havla. Na místo k Pomníku padlých přinášeli lidé svíčky i následující dny.

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslaví významná životní jubilea

89 let

29.04. Marie Olbrichová Kunvald 323

85 let

01.04. Jiří Bílek Končiny 12

82 let

04.03. Věra Keprtová Kunvald 197

23.03. Josef Trejtnar Kunvald 391

75 let

03.04. Marie Divišková Kunvald 134

23.04. Jana Morávková Kunvald 234

70 let

27.04. Jaroslav Jakubec Kunvald 385

60 let

06.03. Josef Egrt Kunvald 282

18.03. Vlasta Šlezingrová Kunvald 54

27.03. Mária Muchová Kunvald 380

28.03. František Jakeš Kunvald 2

31.03. Josef Svoboda Kunvald 373

17.04. Miloslav Štefek Kunvald 377

50 let

03.03. Jana Urbanová Kunvald 378

11.03. Eva Hůlková Končiny 38

26.04. Monika Příhodová Kunvald 81

Vítáme do života nově narozené občánky

29.12. Vít Vrba Kunvald 54



Vzpomínáme na občany, kteří již nejsou mezi námi

24.11. Marie Kořínková Kunvald 189

10.01. Marie Šlesingerová Kunvald 326

12.01. Jarmila Štěpánková Kunvald 257

12.01. Oldřich Leskour Kunvald 124

12.02. Magdaléna Bukovská Kunvald 55

Přehled činnosti SPOZu za uplynulý rok 2011

V roce 2011 se narodilo čtrnáct dětí a čtyřikrát proběhlo vítání občánků. Vítání prvňáčků se uskutečnilo 1. září. Na školní zahradu vysadilo strom osm nových záčků. 30. června jsme se rozloučili s devatenácti žáky z 9. třídy - jednalo se o nejsilnější ročník posledních let. V Den učitelů 28. března poděkoval starosta květinou jedenácti učitelům, které navštívil přímo ve vyučovacím procesu.

Za celý rok jsme zaslali 80 písemných gratulací a provedli 25 osobních návštěv. V obci se slavilo pět nově uzavřených manželství, dvě stříbrné, jedna zlatá a jedna diamantová svatba.

Setkání s důchodci uspořádané 2. října navštívilo 123 občanů.

V loňském roce proběhlo rozloučení s 8 občany.

Veškerá fotodokumentace za rok 2011 je uložena u kroniky SPOZu na volných listech.

M.S.



Hokej

1. ročník turnaje „O Žambereckou orlici“

Již v minulém čísle Poledníku byl článek o Slámožrou-tech a jejich účasti na novém turnaji v Žamberku. Na něm hraje šest mužstev z nejbližšího okolí. Podle papírových předpokladů jsme patřili mezi jedny z favoritů turnaje. Protože ze všech přihlášených družstev jsme byli družstvo s nejdelší dobou trvání a nejlepšími výsledky v turnaji v Ústí nad Orlicí. Jenže hřiště s oficiálními rozměry a pěti hráči v poli pro nás byla také velká neznáma a sami jsme nevěděli, jak se tím popasujeme.

I když je v Žamberku hřiště s umělou ledovou plochou, tak si letos „Matka příroda“ s provozovateli pohrává jak chce. Kvůli deštům a silnému sněžení měla ledová plocha většinu zápasů k dokonalosti daleko. Přesto jsme nastupovali ke všem zápasům s odhodláním porvat se o co nejlepší výsledek. S mohutnou podporou našich fanoušků, které obdivujeme. Přijedou a fandí i v počasí, ve kterém by psa ven nevyhnal.

Sezónu jsme zahajovali až 9. 12. proti Hc Líšnice. Po první vyrovnané třetině byl stav 1:1. Ve velké části druhé třetiny jsme tahali za kratší konec a prohrávali už 1:4, ale ke konci jsme se vzchopili a dotáhli skóre na 4:5. V poslední třetině jsme dokázali přidat tři branky a nakonec zvítězili 7:5.

Druhým zápasem bylo utkání s mladým týmem Letohradských jelenů. Jsou to hokejbalisté, kteří taktiku i hokejky bravurně ovládají. První třetina byla dosti vyrovnaná a skončila stavem 2:1 pro nás. Však druhá byla špatná a jen díky našemu brankáři byl stav milosrdný 2:3. Naštěstí v poslední třetině jsme si vybrali lepší chvíli my a dotáhli jsme výsledek na konečnou remízu 3:3.

Dalším zápasem bylo utkání proti sousedům z Klášterce, kteří jsou nováčkem na hokejovém nebí. V zápase jsme neměli větší problémy a odnesli jsme si výhru 12:1.

Se Sokolky Rokytnice to byl další vyrovnaný zápas. Nakonec o naší výhře rozhodla větší bojovnost i zkušenost a se štěstím jsme si odnesli výhru 3:2.

Při zápasu se Starou gardou Žamberk jsme vůbec nevěděli, co máme čekat. Soupeř nás překvapil velmi aktivní hrou a hlavně čekáním na šance, které bez milosti trestal. My i přes velké množství šancí jsme nedokázali téměř žádnou proměnit. A tak konečné skóre bylo 2:5 v náš neprospěch, téměř zasloužené. Utrpěli jsme první prohru v turnaji.

Do druhého kola zápasů jsme už začali nastupovat bez naší brankářské jedničky Luboše Martince, který si do konce sezóny nezahraje. A proto sháníme brankáře, kde se dá. Doufáme, že se do branky nebude muset postavit některý z hráčů, to by byla katastrofa.

Proti Líšnici to byl opět nervy drásající souboj. Sice jsme po první části vedli 2:0. Soupeř se nedal a dokázal ve třetí části vyrovnat, a tak jsme nakonec výhru urvali po velmi šťastné brance 3 minuty před koncem zápasu.

V dalším utkání s Letohradskými jeleny to už v desáté minutě vypadalo na naprostý debakl, prohrávali jsme 3:0. Soupeř kolem nás doslova létal a nepůjčil nám skoro puk. Naštěstí se nám do první sirény podařilo jejich tlak malinko otupit a snížit na 1:3. Druhá část byla podstatně vyrovnanější, padlo po jedné brance na každé straně. Ve třetí třetině jsme hráli aktivněji, skóre dokázali otočit a zvítězili 5:4. K naší veliké radosti, že jsme to ani za nepříznivého výsledku nezaballili.

Prozatím posledním odehraným zápasem bylo utkání s Kláštercem, kde jsme opět jasně panovali a v klidu jsme odešli s výhrou 6:0.

Další zápasy nebyly odehrány z důvodu velikých mrazů. Před posledními dvěma zápasy nám patří první místo v tabulce, před Líšnicí a Žamberkem. Poslední dvě kola rozhodnou o konečném vítězi turnaje. Máme dobře nakročeno, ale i tak to bude velice těžké. Na závěr nás čeká už jen tradiční souboj s fanoušky (termín bude ještě upřesněn).

Za Slámožrouty Kunvald E. S.

Hry V. zimní olympiády dětí a mládeže CR, Moravskoslezský kraj, 29. 1. - 3. 2. 2012

ODM je velkolepou akcí pro děti a mládež do 16-ti let.

Soutěž je projektem Českého olympijského výboru, který si pro spolupráci s pořádáním her vybírá jednotlivé kraje České republiky. Pro rok 2012, kdy se koná jubilejní desátý ročník olympiády, předal pořádání zimní podoby Moravskoslezskému kraji. Celkem se olympiády zúčastní přes 1300 sportovců (mezi nimiž jsem byl i já coby reprezentant Pardubického kraje za lední hokej), trenérů a vedoucích výprav.

Hry zimní olympiády dětí a mládeže jsou vrcholnou českou soutěží krajských reprezentací žákovské kategorie.



Svým charakterem navozují atmosféru opravdových olympijských her. Mladí účastníci si prožijí zapálení olympijského ohně, složí olympijskou přísahu a úspěšní si vychutnají medailové ceremoniály.

Sportovní soutěže: alpské a klasické lyžování, biatlon, skoky na lyžích, severská kombinace, snowboard, lední hokej, rychlobruslení, krasobruslení a šachy.

Kulturní soutěže: fotografická soutěž a discodance soutěž.

Celkově se Pardubický kraj umístil na 4. místě.

Jaroslav Zářecký nejml.

Fotbal

Rozpis zápasů jarní části fotbalové sezóny AFK.

Okresní přebor II. třídy 2011/2012 - jarní část

kolo	domácí	hosté	datum	čas	den
15.	Kunvald	- Dolní Dobrouč	31.3.	16:00	SO
16.	Sopotnice	- Kunvald	8.4.	17:00	NE
17.	Kunvald	- Tatenice	14.4.	16:00	SO
18.	Těchonín	- Kunvald	21.4.	16:00	SO
19.	Kunvald	- Jablonné n. Orli.	28.4.	16:00	SO
20.	Dobříkov B	- Kunvald	5.5.	17:00	SO
21.	Kunvald	- Řetová	12.5.	16:00	SO
22.	Srubby	- Kunvald	20.5.	17:00	NE
23.	Mistrovice	- Kunvald	26.5.	16:00	SO
24.	Kunvald	- Sloupnice	2.6.	16:00	SO
25.	České Heřmanice	- Kunvald	10.6.	16:00	NE
26.	Kunvald	- Králíky-Červená Voda B	16.6.	16:00	SO

M. Černoch, sekretář AFK

Uážení důchodci!

Pro letošní rok plánujeme výlet na Vysočinu.

Termín zájezdu je čtvrtek 17. května 2012.

Cílem bude poutní **kostel Sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře**, který je od roku 1994 zaspán na seznamu dědictví UNESCO.

Po cestě navštívíme **keramickou dílnu ve Svídnicí** a **zámek ve Slatiňanech** (v jeho prostorách je zřízeno Hippologické muzeum, které vzniklo zásluhou profesora Františka Bílka, kunvaldského občana).

Oběd a večeře zajištěny.

Odjezd: Zadní důl v 6.30 hod, Pošta v 6.45 hod a dále směr Žamberk.

Hlásit se můžete v obou prodejnách Konzumu.

Záloha na zájezd je 200,- Kč.

Účastníci budou rozmístěni v autobusu podle zasedacího pořádku, proto při přihlašování uvádějte čp., případně požadavek, s kým chcete sedět.

Bližší informace na tel. 731 717 620.

Těší se pořadatelé!



ČOS - Tělocvičná jednota Sokol Kunvald
zve všechny své členy a příznivce na

VÝROČNÍ VALNOU HROMADU,

která se bude konat

v sobotu 10. března 2010 od 15.00 hodin

v restauraci sokolovny

Hlavní body programu:

- zprávy o sportovní a kulturní činnosti v roce 2011
 - zpráva o hospodaření v roce 2011
- přehled činností plánovaných na rok 2012
 - volná diskuse a přátelské posezení
 - Občerstvení zajištěno.

AFK Kunvald

Rádi bychom Vás pozvali na

tradiční Maškarní bál,

který se letos koná **v sobotu 17. března 2012**

od 20 hodin v sokolovně,

hudba: 4 Watty.

PS Kunvald připravil další ročník pochodu pro malé i velké

Z POHÁDKY DO POHÁDKY

Těšit se můžete na sobotu **28. dubna 2012.**

Podrobnosti se dočtete na plakátech.

XII. setkání harmonikářů

se uskuteční

v sobotu 14. dubna 2012

od 16.00 hodin v kunvaldské sokolovně

Všichni jste srdečně zváni

DS Tyl Králky

Vás zve do divadla.

V sobotu 31. března 2012 od 20.00 hodin

v kunvaldské sokolovně

sehraje **detektivní komedii HROBKA S VYHLÍDKOU**

od N. Robbinse

Farnost Kunvald Vás srdečně zve

do kostela sv. Jiří na

VELIKONOČNÍ KANTÁTU

hudebního skladatele Klause Heizmanna.

Zpívá Chrámový pěvecký sbor sv. Mikuláše z Nekoře,

hraje doprovodný orchestr

pod vedením Mgr. Bronislavy Halbrštátové.

(Bližší informace budou uvedeny na plakátech.)

Koupíme menší pozemek o rozloze 100m² - 600m²

tel.: 732 510 022

Kunvaldský Poledník č. 122 březen - duben 2012

Vydává Úřad městyse Kunvald, řídí redakční rada, tel.: 465 619 160.

E-mail: obec@kunvald.info

Číslo registrace MK ČR E 12801, náklad 410 výtisků.

Autorem výtvarného provedení znaku obce na titulní straně je ak. mal. V. Berger.

Motiv zvonu na titulní straně nakreslil J. Tschöpa.

Tisk Set servis Helvíkovice.

Uzávěrka tohoto čísla dne 15. 2. 2012. Uzávěrka příštího čísla 15. 4. 2012.

Cena jednoho výtisku 5,- Kč.

Příspěvky jednotlivých autorů jsou ponechávány v původním znění a nejsou redakční radou jazykově ani fakticky upravovány.